
physique chimie - DS4 v1 - correction

Exercice 1 : Une ligne enfin complète

Exercice 2 : Un ion inconnu

1. L. Setatome possede 116 protrous (z =116), 173 neutrous

(A -z =289-116 =173) et 116 -leck2 -aus etant neutre, il a autant
de protons que d'élections.

2. MwayAxM nuc=289 x1,67.10-2 =1,82.10-25 lg
3.
Manage

=2 xMe-= 116 x9,109.10-3 =1,06.10-28 by
4. May =10

- 25
=d,57.103-

Manage 1,06 10
- 28

Le nayor est environ 1500 fas plus land que le mage
-

électronique. On peut dans confirmer le faut que la masse de
l'atome est concentiedans sen neyau.

5. 45 Lu

1. Cet ion possede 8 et de valence.

2. L'on portant 3 charges négatives is a 3ede plus queI

san atome concependant. Ce dernies a donc 10-3=7 et

3. Un atome étant electriquement neutre, ila autantde

pidons que d'élections I

Ila donc a protons
cla correspond à N(l'azote).

4. Is"sp

5. Cet atome ayantla cache 2 comme cauche externe, il est
le la 2e periode.

6. L'atome possidant 5 externes, ilse touve dans la
152 donne.



Exercice 3 : Un minerai : la thorite 

7. Y'atome justeen-dessous est dans la nième colonne donc
a autant d'élections externes sat 5. Il est en-dessous

donc sur la ligne de dessous, il a donc une cauche

électronique de plus.
La structure termine dan en 3s23p 3

tL'atome a 15e, danz 15p, c'est to phosphere.

1. Un najar radioactif est un nayou instable qui se
-autdesintige en emell un rayonnementpaul gagner

-

en stabilité.

2. Deux nagaux sont isotopes s'ilsout le même nombre
de protons mais un nombre de neutrons different.

&

3. Y8th ->Pat-e

d. Ily a emission d'un élection, c'est dans une radioactivité
de type B


